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Анотація навчальної дисципліни 
Вивчення міжнародних та європейських стандартів публічного 

адміністрування є важливим напрямом підготовки управлінців. Навчальна 

дисципліна покликана поглибити знання студентів про стандарти публічного 

адміністрування, правила поведінки для публічних службовців, 

імплементації міжнародних та європейських стандартів. 

Предмет навчальної дисципліни становлять міжнародні та регіональні 

(європейські) стандарти публічного адміністрування. 

Мета навчальної дисципліни полягає у формуванні у студентів 

сучасного управлінського мислення та системи спеціальних знань у галузі 

міжнародного та європейського досвіду публічного адміністрування, 

відповідних компетенцій на основі засвоєння основних теоретичних 

положень та опануванні необхідних практичних навичок, що дозволяють 

ефективно здійснювати цю діяльність в умовах вітчизняного економічного та 

політичного середовища. 

Зміст навчальної дисципліни розкривається у таких темах: Публічне 

адміністрування та міжнародні стандарти. Тенденції модернізації публічного 

адміністрування та інституційного розвитку органів влади. Роль 

регіональних та місцевих органів управління в публічному адмініструванні. 

Системи управління якістю в публічному адмініструванні та їх 

запровадження. Сталий (збалансований) розвиток та публічне 

адміністрування. Стандарти європейського врядування як складові 

Європейського адміністративного простору. Інституційне забезпечення 

європейського врядування. Роль регіональних та місцевих органів управління 

держав-членів ЄС та їх залучення до вироблення політики Європейського 

Союзу. Організація публічної служби в Європейському Союзі. Розвиток 

відносин між державними службовцями та громадянами: стандарти 

Європейського Союзу. Європейська ініціатива з прозорості та досвід 

лобіювання. Європейський досвід стандартизації. Європейські стандарти 

проведення консультацій. Європейські стандарти захисту прав трудових 

мігрантів. Співробітництво Європейського Союзу з Україною: Угода про 

асоціацію. 

  



 

ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти 

публічного адміністрування та євроінтеграція» складена відповідно до вимог 

Освітньо-професійної програми підготовки здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 281 «Публічне управління 

та адміністрування», розробленої на основі Стандарту вищої освіти за 

спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» для другого 

(магістерського) рівня вищої освіти, затвердженого Наказом Міністерства 

вищої освіти і науки України № 1001 від 04 серпня 2020 року. 

Предметом навчальної дисципліни є міжнародні та регіональні 

(європейські) стандарти публічного адміністрування. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти 

публічного адміністрування та євроінтеграція» є формування у студентів 

сучасного управлінського мислення та системи спеціальних знань у галузі 

міжнародного та європейського досвіду публічного адміністрування, 

відповідних компетенцій на основі засвоєння основних теоретичних 

положень та опанування необхідними практичними навичками, що 

дозволяють ефективно здійснювати цю діяльність в умовах вітчизняного 

економічного та політичного середовища. 

Програмні компетентності відповідно до освітньо-професійної 

програми: 

загальні: 

- здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК 01); 

спеціальні (фахові, предметні): 

- здатність організовувати діяльність органів публічного 

управління та інших організацій публічної сфери (СК 02); 

- здатність визначати показники сталого розвитку на вищому, 

центральному, регіональному, місцевому та організаційному рівнях (СК 04); 

- здатність здійснювати наукову та дослідницьку діяльність у сфері 

публічного управління та адміністрування (СК 09); 

- здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення з 

урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції (СК 10). 

Програмні результати навчання відповідно до освітньо-професійної 

програми: 

- здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, 

ризиками, проектами, змінами, якістю, застосовувати сучасні моделі, підходи 

та технології, міжнародний досвід при проектуванні та реорганізації 

управлінських та загально- організаційних структур (РН 06); 

- розв’язувати складні задачі публічного управління та 

адміністрування, враховуючи вимоги законодавства, виявляти правові колізії 

та проблеми, розробляти проекти нормативно-правових актів для їх усунення 

(РН 02); 



- уміти розробляти національні/регіональні програмні документи 

щодо розвитку публічного управління, використовуючи системний аналіз і 

комплексний підхід, а також методи командної роботи (РН 07); 

- планувати і здійснювати наукові та прикладні дослідження у 

сфері публічного управління та адміністрування, включаючи аналіз 

проблематики, постановку цілей і завдань, вибір та використання 

теоретичних та емпіричних методів дослідження, аналіз його результатів, 

формулювання обґрунтованих висновків (PH 12); 

- розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням 

питань європейської та євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні 

законодавчі, часові та ресурсні обмеження, оцінювати політичні, соціальні, 

економічні та екологічні наслідки варіантів рішень (РН 11). 

Навчальна дисципліна є обов’язковою. 

Форма підсумкового контролю знань: залік. 

  



Програмний зміст навчальної дисципліни 

 
 

Модуль 1 

Міжнародні стандарти публічного адміністрування та їх імплементація 

 

Тема 1. Публічне адміністрування та міжнародні стандарти 

Поняття публічного адміністрування («public administration»). Підходи 

до визначення публічного адміністрування. Школи та теорії публічного 

адміністрування. Вплив Вудро Вільсона на становлення та розвиток теорії 

публічного адміністрування. Міжнародні стандарти публічного 

адміністрування на універсальному та регіональному рівнях. Концепція 

«належного управління» («врядування»). Принципи належного управління. 

Програма розвитку Організації Об’єднаних Націй та «демократичне 

врядування». Міжнародний кодекс поведінки державних посадових осіб: 

Резолюція 51/59 Генеральної Асамблеї Організації Об’єднаних Націй від 

12.12.1996 року. Запровадження принципів та стандартів належного 

урядування у діяльність органів публічної адміністрації в Україні. 

Політика європейської взаємодії і євроатлантичної співпраці. 

Європейська інтеграція: витоки та вплив на публічне адміністрування. 

Політико-правовий аспект євроінтеграції. Регулювання публічного 

адміністрування в Європейських співтовариствах та Європейському Союзі. 

Положення установчих договорів Європейського економічного 

співтовариства, які мали вплив на регулювання публічного адміністрування. 

Установчі договори Європейського Союзу та публічне адміністрування. 

Євроатлантичне співробітництво України, наближення України до норм і 

стандартів Організації Північноатлантичного договору (НАТО) та вплив 

цього процесу на регулювання публічного адміністрування. 
 

Тема 2. Тенденції модернізації публічного адміністрування та 

інституційного розвитку органів влади 

Публічне адміністрування в Україні та його відповідність міжнародним 

стандартам. Проблеми і виклики вітчизняного державного управління. 

Класична та політична бюрократія. Інституційний розвиток органів влади та 

проведення адміністративної реформи. Сучасні тенденції трансформації 

системи публічного адміністрування. Шляхи вдосконалення державного 

апарату в Україні. Стратегія реформування державного управління України 

на 2016–2020 роки: розпорядження Кабінету Міністрів України від 

24.06.2016 року № 474-р. Принцип демократизації і розвитку 

транспарентності (відкритості) управління. Бюрократична система 

управління та державний менеджмент. «Всесвітня революція в державному 

управлінні та регіональному рівнях. Концепція «належного управління» 

(«врядування») Дональда Кеттла, її шість ключових ознак. 
 



Тема 3. Роль регіональних та місцевих органів управління в 

публічному адмініструванні 

Регіональне та місцеве управління: поняття, концепції. Органи місцевої 

влади як суб’єкти публічного адміністрування, види, сфера діяльності та 

компетенція. Акти органів і посадових осіб органів місцевої влади. Місцеве 

самоврядування та його роль у публічному адмініструванні. Акти органів і 

посадових осіб місцевого самоврядування. Надання адміністративних послуг 

органами місцевої державної влади та місцевого самоврядування. 

Міжнародний та європейський досвід регіонального та місцевого управління. 
 

Тема 4. Системи управління якістю в публічному адмініструванні 

та їх запровадження 

Системи управління якістю в публічному адмініструванні: поняття, 

види, принципи, досвід застосування у зарубіжних країнах. Стандарти 

системи якості серії ISO 9000: ISO 9001:2008, ISO 9000:2005, ISO 9004:2009 

(ISO 9004:2000) та ISO 19011:2002.  

Система управління якістю як інструмент вдосконалення діяльності 

органу державної влади та місцевого самоврядування. Впровадження 

системи управління якістю в органах державної влади та місцевого 

самоврядування.  

Вітчизняне законодавство про системи управління якістю у 

державному управлінні. 
 

Тема 5. Сталий (збалансований) розвиток та публічне 

адміністрування  

Парадигма сталого (збалансованого розвитку). Витоки концепції 

сталого (збалансованого) розвитку. Форум Ріо-92 та його рішення. Мета й 

основні принципи концепції сталого (збалансованого) розвитку. Цілі Сталого 

Розвитку 2016 – 2030 Організації Об’єднаних Націй (ООН).  

Публічне управління у впровадженні політики сталого 

(збалансованого) розвитку на регіональному та місцевому рівнях. Напрями 

вдосконалення інституційної політики, зміна ролі та функцій центральних 

органів виконавчої влади в контексті досягнення цілей сталого розвитку.  

 

Модуль 2. Європейські стандарти публічного адміністрування в 

контексті євроінтеграції України 

 

Тема 6. Стандарти європейського врядування як складові 

Європейського адміністративного простору 

Європейський адміністративний простір: принципи та засади. 

Становлення та розвиток європейського врядування. Спільні європейські 

цінності: шана до людської гідності, свободи, демократії, рівності, 

верховенства права, шанування прав людини, а також плюралізм, 

толерантність, солідарність та недискримінація. Європейські стандарти 

правил проєктування нормативно-правових актів. 



Біла книга з європейського урядування та принципи, закріплені в ній: 

відкритість, співучасть, звітність, ефективність, зв'язок. Спільні норми і 

принципи європейського адміністративного права, сформовані на основі 

рішень Суду Європейського Союзу (ЄС).  

Європейський кодекс належної адміністративної поведінки 2001 pоку 

Модельний кодекс поведінки державних службовців (Додаток до 

Рекомендації № R (2000) 10 Комітету Міністрів Ради Європи про кодекси 

поведінки для державних службовців від 11.05.2000 року). 
 

Тема 7. Інституційне забезпечення європейського врядування  

Інституційне забезпечення європейського врядування. Інститути 

Європейського Союзу. «Законодавчий трикутник» Європейського Союзу: 

Європейський парламент, Рада ЄС, Комісія ЄС. Структура та повноваження 

Європейського парламенту. Структура та повноваження Ради ЄС. Структура 

та повноваження Комісії ЄС. Європейська Рада: структура та повноваження. 

Європейський центральний банк: структура та повноваження. Суд ЄС: склад, 

функції, повноваження. Європейський суд аудиторів. Допоміжні органи 

Європейського Союзу: Економічний і соціальний комітет, Комітет регіонів та 

ін. Децентралізовані агентства Європейського Союзу.  

Проблема «дефіциту демократії» при врядуванні у Європейському 

Союзі. Правові засоби подолання дефіциту демократії в Європейському 

Союзі. 
 

Тема 8. Роль регіональних та місцевих органів управління держав-

членів ЄС та їх залучення до вироблення політики Європейського Союзу 

Політика ЄС щодо регіональних та місцевих органів управління, їх 

повноважень. Принцип субсидіарності в Європейському Союзі. Принцип 

пропорційності в Європейському Союзі. Компетенція регіональних та 

місцевих органів управління в державах-членах Європейського Союзу. 

Резолюція Європейського Парламенту з питань регіональної політики 

Співтовариства і ролі регіонів від 18 листопада 1988 р. Резолюція 

Європейського Парламенту від 14 січня 2003 р. з питань ролі регіональних і 

місцевих органів влади в європейській інтеграції. Тенденції розвитку 

регіонального і місцевого управління в Європейському Союзі. Залучення 

регіональних і місцевих органів влади до вироблення політики 

Європейського Союзу.  
 

Тема 9. Організація публічної служби в Європейському Союзі  

Загальні підходи до організації публічної служби в Європейському 

Союзі. Положення установчих договорів Європейського Союзу щодо 

організації публічної служби в Європейському Союзі. Принципи публічного 

управління в Європейському Союзі: верховенства права, надійності, правової 

визначеності, звітності та прозорості, а також достатня організаційна 

спроможність і залучення до управління громадян. Acquis communautaire 

(acquis) у сфері організації публічної служби в Європейському Союзі.  



Моделі публічної служби у державах-членах ЄС: кар’єрна, посадова. 

Служба в інститутах ЄС як стандарт досвіду і практики у сфері публічної 

служби: політика рівних можливостей, конкурсний відбір. Робота на 

визначений та невизначений строк у статусі службовця Європейського 

Союзу. Посади службовців в інститутах та органах Європейського Союзу. 

Заробітна плата службовців у Європейському Союзі, матеріальне 

стимулювання праці.  
 

Тема 10. Розвиток відносин між державними службовцями та 

громадянами: стандарти Європейського Союзу  

Модернізація взаємостосунків державних службовців і громадян в 

Європейському Союзі. Взаємодія між державними службовцями та 

громадянами: інформованість, консультації та активну участь громадян. 

Виконавча діяльність державних службовців: форми взаємодії з 

громадянами. Громадська думка про державних службовців. Громадська 

думка про врядування за участю громадян. Сприйняття громадської думки 

державними службовцями. Інтереси громадян/державних службовців та 

корупція.  
 

Тема 11. Європейська ініціатива з прозорості та досвід лобіювання  

Правове регулювання лобізму в державах-членах Європейського 

Союзу. Лобіювання як форма діяльності в інститутах ЄС. Європейська 

ініціатива щодо забезпечення прозорості. Залучення громадян до лобіювання 

в європейському врядуванні. Відкритий реєстр як етап лобістського процесу. 

Кодекс поведінки лобіста: пропозиції щодо запровадження в Європейському 

Союзі. Перспективи врегулювання лобізму в Україні, законопроекти про 

лобістську діяльність.  
 

Тема 12. Європейський досвід стандартизації 

Принципи європейської системи стандартизації: взаємного визнання, 

принцип заборони дискримінації, узгодженість, відкритість, прозорість та ін. 

Інституційно-нормативне забезпечення функціонування європейської 

системи стандартизації. Європейський комітет зі стандартизації, 

Європейський комітет зі стандартизації в електротехніці та Європейський 

інститут телекомунікаційних стандартів. Галузеві організації та асоціації у 

сфері стандартизації у Європі, філіали у різних країнах Східної та Південно-

Східної Європи. 

 

Тема 13. Європейські стандарти проведення консультацій 

Консультування та комунікації в діяльності інститутів Європейського 

Союзу. Види, форми, рівні комунікації. Засоби комунікацій (офіційні 

інтернет-сайти, урядова комунікаційна платформа, соціальні мережі, 

друковані засоби масової інформації, листівки, оголошення, інформаційні 

вісники, бюлетені. Взаємодія між інститутами Європейського Союзу та його 

громадянами через Європейський парламент як виборний представницький 



орган громадян Європи; інституціоналізовані дорадчі органи ЄС 

(Європейський соціально-економічний комітет та Комітет регіонів); менш 

формалізовані безпосередні контакти із зацікавленими сторонами. Процедура 

проведення консультацій в Європейському Союзі. Загальні принципи 

консультування в Європейському Союзі. Інформування про консультації в 

Європейському Союзі. Опрацювання коментарів та пропозицій. 

 

Тема 14. Європейські стандарти захисту прав трудових мігрантів  

Загальна характеристика міграційних процесів на території Європи. 

Міжнародні та європейські стандарти захисту прав трудових мігрантів. 

Конвенція ООН про працівників-мігрантів та її імплементація в Європі, в 

тому числі, в Україні. Конвенції Міжнародної організації праці та їх 

імплементація в Європі, в тому числі, в Україні. Особливості захисту прав 

незаконних мігрантів. Регіональні нормативно-правові інструменти 

Європейського Союзу у сфері захисту трудових мігрантів.  

 

Тема 15. Співробітництво Європейського Союзу з Україною: Угода 

про асоціацію 

Розвиток відносин Україна-ЄС та публічне адміністрування в Україні. 

Підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. 

Структура та зміст Угоди про асоціацію між Україною та Європейським 

Союзом. Положення про стандарти публічного адміністрування (врядування) 

в Угоді про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. 

Управління асоціацією ЄС та України. Рада асоціації Україна-ЄС: 

структура та склад. Комітет асоціації, структура та склад. Підкомітети 

Комітету асоціації (стаття 466 Угоди про асоціацію між Україною та ЄС). 

Парламентський комітет асоціації: структура, склад, засідання. Взаємодія 

Ради асоціації, Комітету асоціації та Парламентського комітету асоціації. 

Питання політичного та економічного розвитку в Україні та ЄС, 

регіонального та транскордонного співробітництва, співробітництва у сферах 

юстиції та внутрішніх справ, енергетики, транспорту, технічної допомоги ЄС 

Україні. 

Співробітництво та конвергенція України та Європейського Союзу у 

сфері зовнішньої та безпекової політики. Попередження конфліктів, 

антикризове управління та військово-технічне співробітництво за Угодою 

про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.  
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